

今届美洲杯的总奖金高达 7200 万美元，创下历史纪录。**每支参赛队将获得 200 万美元参赛费，每晋级一个阶段还有不同额度的奖金，冠军将获 1600 万美元奖金，是本届欧洲杯冠军奖金的 2 倍，美洲杯冠军奖金首次超过欧洲杯。**

后，很大程度上美洲杯的比赛质量毫不逊色于欧洲杯。美洲杯四强——阿根廷、乌拉圭、哥伦比亚，来自南美足联，而加拿大队属于中北美及加勒比地区足联的队伍。这又显示出在整个美洲的足球水平来说，南美恒强不假，北美则时常也有黑马出现。特别是明年美国、加拿大、墨西哥三国联合主办世界杯足球赛。加拿大队脱颖而出成为本届美洲杯北美及加勒比海足联的代表力量，这显然是国际足联和商家乐见的。更不要忘了，美国是职业体育最为发达的国度。也就是说，如果“每周杯”在美国被恰到好处地包装一把，可就从“每周杯”回归到美洲杯应有的含金量，本该获得更多商业回报。

看欧洲杯赛场上如此多的商业赞助、广告，特别是来自中国的各种广告大有铺天盖地之势。美洲杯亦然。某中国电视品牌不仅赞助了欧洲杯上德国、西班牙、意大利、波兰、斯洛伐克 5 支欧洲国家队，并签下了法国足球队边锋金斯利·科曼作为品牌大使，还继 2019 年和 2021 年后，成为 2024 年美洲杯官方合作伙伴，为赛事提供 VAR 设备及技术支持，以便裁判能够清晰、迅速地捕捉比赛中的每一个细节。

由于赞助资金很到位，还由于美国这样一个职业体育、商业体育发达的地方在主办美洲杯——其能将女足等看似市场价值未必很大的项目包装得相当出彩，在亚特兰大等举办过奥运会的城市，举办有美国队参加的美洲杯，是否收到奇效呢？反正，今届美洲杯的总奖金高达 7200 万美元，创下历史纪录。每支参赛队将获得 200 万美元参赛费，每晋级一个阶段还有不同额度的奖金，冠军将获 1600 万美元奖金，是本届欧洲杯冠军奖金的 2 倍，美洲杯冠军奖金首次超过欧洲杯。不过，美洲杯冠军球队能得到的总奖金只有 1800 万美元，只有欧洲杯冠军球队总奖金的一半左右。

足球产业分析人士认为，美洲杯本次的奖金数额，是对得起这项赛事球员身价的。以欧洲杯和美洲杯赛前球员身价而论，本届欧洲杯 24 队的球员总身价高达 114.2 亿欧元，每队的平均身价达到 4.76 亿欧元，可谓最“贵”欧洲杯。英格兰队以 14.7 亿欧元的总身价位居第一；贝林厄姆和姆巴佩以 1.8 亿欧元并

列球员身价榜首，第二位是福登的 1.5 亿欧元，萨卡和维尔茨分别以 1.4 亿和 1.3 亿欧元的身价紧随其后。

本届美洲杯只有 16 队参加，球员总身价远远不如欧洲杯。巴西队以 10.8 亿欧元居第一，阿根廷队以 8.05 亿欧元排第二，其他 14 队的身价在 8000 万欧元至 5 亿欧元之间。个人方面，巴西队的维尼休斯以 1.8 亿欧元居榜首，他也是目前全球身价 1.8 亿欧元的四人之一。巴西队的巴尔韦德以 1.2 亿欧元排名第二，巴西队的罗德里戈和阿根廷的劳塔罗以 1.1 亿欧元并列第三，曼城身价 9000 万欧元的球星阿尔瓦雷斯也杀入了排行榜的前五名。本届美洲杯身价最高的 11 名球员市值高达 9.1 亿欧元。

比赛进入到后半程，哪怕部分强队——比如美洲的巴西、欧洲的德国均已提前出局，可诸如巴西队 17 岁的恩德里克即将加盟皇马，他是目前南美足坛超热的超新星之一。来自阿根廷队的 19 岁中场卡尔博尼已被意甲豪门国际米兰签入，另一名 19 岁阿根廷小将加纳乔则在英超曼联队担任左边锋，这三颗超新星的“星光”不会亚于本届欧洲杯上西班牙队的亚马尔等人。甚至一些中北美国家的潜力新星也极有可能通过本届美洲杯身价大涨——比如加拿大队此前已经走红法甲的乔纳森·戴维、效力拜仁慕尼黑的左后卫阿方索·戴维斯。

当然，C 罗和梅西离开了欧洲五大联赛，身价无法进入两大杯赛球员的前 10 名，但他们二位 2023 福布斯全球运动员收入榜单中依然以 1.36 亿美元和 1.3 亿美元位列前两位。过去一年，北美足球大联盟因梅西加盟商业赞助收入激增 17%，梅西所在的迈阿密国际赞助收入增加 2700 万美元，俱乐部估值飙升至 10 亿美元以上。阿根廷国家队也因此收获北美市场的大量赞助，目前球队的赞助商总数超过 50 家，成为国际体坛拥有赞助商最多的一支国家队。这些身价走高或者保持高出镜率的球员之参加大赛，确保了欧洲杯、美洲杯的成功举办。

以票房收入而论，美洲杯开始前，门票已售出超过 100 万张，阿根廷队小组赛 3 场比赛的门票在官网开售 24 小时内就销售一空。官方统计表明，本届美洲杯场均球迷数有望超过 5 万，与同期的欧洲杯不相上下。■